

Местное самоуправление

Утвержден бюджет района

Очередное заседание думы Вагайского муниципального района состоялось 20 ноября в зале заседаний администрации района. Открыл и вел мероприятие ее председатель В. Л. Шиловских. На повестку дня было вынесено шесть вопросов.

Наталья Николаевна Косолапова, начальник отдела экономики и прогнозирования, представила депутатам проект «О прогнозе социально-экономического развития Вагайского муниципального района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов». Она пояснила, что при разработке прогноза специалисты руководствовались тенденциями и итогами социально-экономического развития района, анализа за прошедшие периоды. Также изучался прогнозный материал, подготовленный соответствующими ведомствами.

По второму вопросу – «Об утверждении бюджета Вагайского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2017 и 2018 годов» – депутаты заслушали начальника финансово-казначейского управления Н. А. Куликову. Она доложила, что данный проект решения был опубликован в СМИ, прошел публичные слушания. Как и в прошлые годы, бюджет района социально ориентирован. Надежда Алексеевна подробно рассказала о том, как формируется доходная часть бюджета и о его расходной части. Заслушав докладчика, депутаты задали интересовавшие их вопросы. Один из них касался возможности выделения из бюджета средств на повышение безопасности в учреждениях образования. Докладчик заверила, что такое возможно.

По следующему вопросу вновь выступила Надежда Алексеевна. Он касался внесения изменений в ранее принятое решение думы.

Два вопроса вынесла на рассмотрение депутатов начальник отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Н. Н. Орлова. По первому из них она пояснила, что в связи с внесением из-

менений и вступлением в силу отдельных законодательных актов по вопросам развития малого и среднего предпринимательства, необходимо разработать и принять решение, регулирующее порядок формирования, ведения и опубликования в СМИ перечня муниципального имущества, предназначенного для передачи в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, а также порядок предоставления в аренду муниципального имущества из перечня муниципального имущества района, предназначенного для передачи в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства.

Второй вопрос касался утверждения прогнозного плана приватизации муниципального имущества района на 2016 год. Наталья Николаевна представила пять объектов движимого и недвижимого имущества, которые предполагается приватизировать в 2016 году. Способ приватизации – открытый аукцион, цена будет определена на основании заключения независимого оценщика.

Специалист отдела ЖКХ Н. Н. Корнеева вынесла на рассмотрение проект решения «О признании утратившим силу решение от 29.12.2010 № 177 «Об утверждении порядка установления надбавок к ценам (тарифам) для потребителей, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, тарифов на подключение к системам коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение в Вагайском муниципальном районе». Эти изменения обусловлены изменениями федерального законодательства.

Заслушав докладчиков, депутаты единогласно утвердили представленные проекты решений.

Обсуждением и рассмотрением разных вопросов, связанных с проблемными моментами на конкретных территориях, дума завершила свою работу.

Виктория ТЮМЕНСКАЯ

К зиме готовы!

Заседание комиссии по предупреждению чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности под председательством замглавы района М. П. Фролова состоялось 19 ноября в зале заседаний администрации района. На нем присутствовали специалисты администрации района, главы сельских поселений, руководители предприятий и организаций района.

На повестку дня было вынесено четыре вопроса, все они, так или иначе, касались подготовки учреждений района к зимнему периоду.

По первому вопросу – «О выполнении мероприятий по подготовке объектов образования, культуры и здравоохранения к работе в зимний период 2015-2016 г.» – информацию представили П. Г. Гонцул, А. В. Снопов, Ю. Г. Птицын.

Начальник управления образования П. Г. Гонцул доложил о том, что в районе функционирует 25 объектов образования. На балансе находятся шесть газовых, шесть дровяных и 13 угольных котельных. Во всех образовательных учреждениях проведены ремонтные работы, котельные готовы к зимним условиям эксплуатации. Где отопление печное, дрова заготовлены в полном объеме, запас угля создан, на поставку газа заключен договор.

Главный специалист управления культуры А. В. Снопов отметил, что в районе действуют 33 клубных учреждения, из них 6 объектов с газовым отоплением, 10 оборудованы электрическими котлами, 8 с печным отоплением и 6 получают тепло от сторонних поставщиков. Все объекты культуры полностью подготовлены к отопительному сезону. Учреждения культуры топливом обеспечены в полном объеме. Имеется резервный запас оборудования, создана аварийная бригада.

Заместитель главного врача областной больницы Ю. Г. Птицын доложил, что объекты здравоохранения также подготовились к отопительному сезону. В зимнее время районная больница будет работать в обычном режиме.

Замглавы района А. И. Захарчук посоветовал главам поселений не допускать забора горячей воды из систем отопления в зимний период. Данное нарушение технологического цикла приводит к авариям, преждевременному выходу из строя оборудования котельных.



По вопросу «О состоянии жилищно-коммунального хозяйства и готовности его к работе в зимних условиях» комиссия заслушала директора МУП ЖКХ «Вагай» В. Н. Шаргина и директора МУП ЖКХ «Ремжилстройсервис» В. Г. Доронина.

Владимир Николаевич проинформировал о том, что все объекты ЖКХ готовы к зимнему отопительному сезону, все котельные отремонтированы, проведен ремонт канализационных систем.

Владимир Григорьевич доложил, что в ведении его предприятия находятся 20,5 км водопровода, 22 пожарных гидранта. Объекты водоснабжения отремонтированы и подготовлены к работе в зимний период. 14 газовых котельных, обслуживаемых предприятием, проверены, отремонтированы. Имеются семь станций резервного питания.

Заслушав информацию, комиссия порекомендовала начальнику отдела строительства и ЖКХ для оперативного проведения ремонтно-восстановительных работ обеспечить аварийный запас. А также поддерживать в постоянной готовности аварийно – спасательную службу ЖКХ.

По вопросу «О выполнении мероприятий по стабилизации пожарной обстановки на территории района, агитации и обучению населения. О состоянии источников противопожарного водоснабжения по итогам осенней проверки 2015 года» доложил начальник ОНД по Вагайскому району А. А. Астафьев.

Алексей Александрович сообщил, что в результате осенне-зимней проверки было установлено, что в технически неисправном состоянии находится один источник наружного противопожарного водоснабжения (что составляет 0,8%

от общего количества ПГ и 0,6% от общего количества ИППВ).

На текущий период количество пожаров, произошедших на территории Вагайского района, находится на уровне аналогичного периода прошлого года, но в ноябре погиб человек в результате пожара в Супринском поселении. В целях предупреждения пожаров, предотвращения гибели и травматизма от них необходимо активизировать работу по противопожарной агитации и обучению населения Вагайского района мерам пожарной безопасности, сказал докладчик.

Рассказал он и о работе с многодетными семьями и семьями, имеющими детей и находящимися в сложной жизненной ситуации. Сотрудники ОНД и социальной защиты населения посещают такие семьи, с детьми и взрослыми проводят профилактические беседы и распространяют наглядную агитацию по пожарной безопасности. Он порекомендовал главам поселений производить мониторинг ситуации в неблагополучных и многодетных семьях и при наличии угрожающего положения незамедлительно принимать необходимые меры.

По заслушанной информации комиссия приняла ряд соответствующих решений.

В рамках рассмотрения вопроса «Об утверждении плана мероприятий по обеспечению безопасности на водных объектах Вагайского муниципального района в осенне-зимний период 2015-2016 гг.» главный специалист ГОЧС С. Х. Абайдуллин ознакомил комиссию с планом, который после обсуждения был утвержден.

На этом комиссия завершила свою работу.

Людмила БАБИКОВА

Фото автора

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Напоминаем вам, что идет подписка на районную газету «Сельский труженик» на первое полугодие 2016 года.

ПОДПИСНАЯ СТОИМОСТЬ:

на 1 месяц – 68 рублей 62 коп.; на 3 месяца – 205 рублей 86 коп.; на 6 месяцев – 411 рублей 72 коп.

Подписаться на газету

можно во всех почтовых отделениях района.

Долгожители

И вновь семья собралась за одним большим столом

20 ноября Хакимчан Багремчанович Сабаралеев, житель деревни Истяцкой, собрал у себя дома немало гостей. В этот день близкие и родные ему люди поздравляли юбиляра с девяностолетием.

Родился он в селе Тукуз в 1925 году. Детские и юношеские годы были очень трудными. Мать умерла рано, а отец в 1941 году ушел на фронт, откуда не вернулся, пропал без вести.

Хакимчан Багремчанович в семье был старшим ребенком. Оставшись без отца, взял на себя заботу о брате и сестре. Чтобы прокормить себя и младших, после окончания Тукузской семилетки пошел работать в колхоз. Показал себя трудолюбивым и ответственным работником, за что и был награжден медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной Войны 1941-1945 гг».

В 1952-ом мой герой приехал в д. Истяцкую, где познакомился с будущей женой, Айтбигой Кафуровой. В том же году молодая пара сыграла свадьбу. Спустя год родилась дочь, Сафура, которая сейчас живет с родителями и помогает им. Семья Сабаралеевых всегда держала большое хозяйство: коров, овец, птицу. Сейчас



оставили только овец.

Супруги Сабаралеевы вырастили пятерых детей. Каждый получил образование.

За свою жизнь юбиляру довелось трудиться на нескольких работах. Из колхоза ушел в леспромхоз на лесозаготовки, а последние пятнадцать лет, перед пенсией, работал на НПС «Новопетрово» в военизированной охране.

Хакимчан Багремчанович является ветераном Великой Отечественной войны и ветераном труда. С последнего места работы ежегодно ему оказывается помощь. Для близких и родных он всегда был примером, опорой, помогал словом и делом. Дети, двенадцать внуков, семь правнуков любят и уважают Хакимчана Багремчановича и Айтбигу Кафуров-

ну, юбилеи, дни рождения и памятные даты многочисленной и дружная семья отмечает за одним праздничным столом в родительском доме.

С 90-летием юбиляра поздравили замглавы района А. А. Сафрыгин, начальник управления социальной защиты населения С. П. Охалина, глава Первомайского поселения Н. А. Колот. Хакимчану Багремчановичу было вручено персональное поздравление Президента РФ В. В. Путина, подарки и цветы.

Анастасия ЛАМИНСКАЯ

Фото автора

На снимке: Х.Б.Сабаралеев в день рождения принимает поздравления родных и близких.

Занятость детей – лучшая профилактика безнадзорности и правонарушений

В Птицкой школе созданы все условия для воспитания и развития личности ребенка. Работа по профилактике правонарушений среди детей и подростков проводится в тесном сотрудничестве с КДН, КЦСОН, Вагайской поликлиникой, сельским домом культуры и другими службами и ведомствами. Разработан и утверждён план работы на год. В начале учебного года прошел «Месячник профилактики», в ходе которого ребята начальных классов познакомились с правилами поведения в школе, дома, на улице. Учащиеся 5-7 классов под руководством классных руководителей Л. Г. Утяшевой, М. А. Кузнецовой и Л. М. Тимировой в игровой форме вспомнили правила поведения учащихся.

Т. А. Копылова, классный руководитель 8 класса, провела беседу «Проступок, правонарушение, преступление», Г. М. Музина, классный руководитель 10-11 классов, – правовую игру «Знать и соблюдать». Беседу «Закон и порядок» провели с учащимися 8-11 классов

инспектор по делам несовершеннолетних И. А. Федорова и участковый уполномоченный полиции М. С. Поляков. Проведено общешкольное родительское собрание «Профилактика правонарушений, преступлений, безнадзорности среди учащихся». Вся профилактическая работа проводится под руководством заместителя директора по воспитательной работе Н. П. Нефедовой.

Для учащихся в школе оформлены информационные стенды: «Мир профессий», «Дороги, которые мы выбираем», «Государственные символы РФ», «Уголок безопасности», «Здоровье».

Проводится целенаправленная работа по выявлению детей, не посещающих школу без уважительных причин, и вовлечению их в образовательный процесс. В школе ведется ежедневный контроль за посещаемостью, проводится большая работа по коррекции поведения (беседы с учащимися, родителями, посещение учащихся на дому, контроль за поведени-

ем, успеваемостью).

Учащиеся активно участвуют во всех мероприятиях, что, несомненно, повышает эффективность нашей работы. Позитивную роль играет физкультурно-оздоровительная работа, реализуемая через уроки и внеклассные мероприятия, работа школьного спортивного клуба «Вымпел», на базе которого работают спортивные секции по мини-футболу, волейболу, лыжам и теннису, руководят секциями учитель физкультуры П. В. Южаков и инструктор по физкультуре и спорту Вагайского спорткомплекса Н. И. Сафарметова. Спортивные секции пользуются у наших учащихся большой популярностью. Занятость учащихся во внеурочное время составляет 98%

Среди учащихся заметно уменьшилось число курящих, нет токсикоманов и наркоманов. Курить сигареты среди подростков становится неприемлемым.

В. Н. МИНГАЛЕВА,
заместитель
директора по УВР

Безопасность

В зоне внимания многодетные семьи

Инспекторы отдела надзорной деятельности по Вагайскому району проводят профилактические рейды по жилому сектору. Цель мероприятий – снижение количества пожаров и пропаганда культуры безопасности жизнедеятельности.

В Вагайском районе под особым вниманием сотрудников МЧС и социальных служб находятся многодетные семьи и неблагополучные граждане, проживающие на территории района.

В течение года в рамках межведомственных рейдов сотрудниками государственного пожарного надзора, полиции, представителями соцзащиты проводятся обходы жилых до-

мов. Специалистами проверяются условия проживания неблагополучных семей, состоящих на учете в «группах особого внимания» и имеющих несовершеннолетних детей.

В ходе рейдовых мероприятий сотрудники МЧС осмотрели жилые помещения на предмет соблюдения требований пожарной безопасности, с детьми и родителями проведены беседы с вручением памяток, где описаны правила пожарной безопасности в быту и указаны номера телефонов служб экстренного реагирования.

ОНД Вагайского района УНД и ПР Главного управления МЧС России по Тюменской области

70-летие Победы

Мы помним и любим тебя

Нашу семью взволновала статья «А в памяти нашей все они живы», которая была опубликована в районной газете не так давно. На той фотографии я узнала своего отца, Василия Алексеевича Сычева, ушедшего на фронт в августе 1941 года. Во время войны нас троих на ноги поднимала мама. От отца приходили письма, строки из которых я помню до сих пор: «...задание опасное, если ребятки счастливы, вернусь!», «...задание еще опаснее...».

В 1944-ом отец вернулся из госпиталя после тяжелого ранения в легкие. Увидев его, моей детской радости не было предела. Я была горда, что мой отец в гимнастерке с медалью «За отвагу» на груди идет со мной под руку.

На родной земле Василий Алексеевич много трудился. Вместе с мамой они вырастили и воспитали нас, пятерых детей, и дали всем возможность получить образование.

Отец, как и его товарищи, награжден медалями, но самой главной из них для нашей семьи является медаль «За отвагу». В наградном листе к этой медали написано: «В ночь на 30 мая 1943 года т. Сычев совместно с сапером Чухаревым обеспечивал действия разведгруппы. Устроив проход в минном поле и проволочном загражде-



нии, т. Сычев пополз впереди всей группы, проверяя щупом тропинку, и достиг немецкого блиндажа. Когда группа захвата приблизилась к ходу сообщения и бросилась в него, т. Сычев остался наверху, обеспечивая прикрытие их действий, в результате чего группа разведчиков имела успех и взяла пленного, не потеряв при этом ни одного человека». Эта награда сейчас хранится в районном музее.

Н. МАЛЬКОВА,
ветеран
педагогического труда

с. Черное

Никто не забыт

В каждом поселении есть свои почетные жители, чьи заслуги люди помнят и чтут. Для жителей деревни Вершинской одним из таких является участник Великой Отечественной войны Алеев Абдухалим-баба. В 1943 году он вернулся с фронта из-за контузии и ранения в ногу. На родной земле был известным человеком – специалистом кузнечного дела. Немало сделал он для односельчан, был мастером на все

руки. Умело мастерил оконные рамы и косяки. В то время медиков в деревне не было, и жители обращались к нему. Будь то перелом, вывих или кожное заболевание, Абдухалим-баба всегда помогал своими травмами, настоями и мазями. Он был человеком верующим, исполнял обязанности муллы. Память о нем до сих пор хранят его земляки.

Анастасия ЛАМИНСКАЯ

Вагайской средней школе 130 лет

Пятого декабря старейшей школе нашего района, Вагайской средней, исполняется 130 лет. У школы долгая и славная история, связанная с историей села, района. Основанная в 1885 году как четырехклассная церковно-приходская при церкви Иоанна Богослова, она со временем станет самым крупным образовательным учреждением района, насчитывающим к концу прошлого столетия 1200 учащихся.

Первой учительницей была поповская дочка. Школа размещалась в небольшом доме по ул. Семакова (позднее этот дом заняла типография районной газеты, затем его использовали под детские ясли, квартиру). Обучались в школе вначале только мальчики. Спустя годы стали обучать и девочек, известно имя первой из них – это Дулова Марина Яковлевна. Дети учили арифметике, грамматике и Закону Божьему. После революции 1917 года учебный план существенных изменений не претерпел, в школе отменили только Закон Божий.

С 1920 года школа стала называться трудовой школой первой ступени. 27 сентября 1923 года на съезде, прошедшем в Куларовской волости Тобольского уезда Тюменской губернии, было принято решение о строительстве в Вагае новой школы. Это школьное здание, более просторное, было построено на нынешней ул. Советской (в районе современного ЗАГСа).

В 1931 году Вагай становится

потрескалось много оконных стекол, зимой в нем холодно», – отмечалось в районной газете. За это Яблонский Леонид Иосифович, мастер, руководивший строительством, был осужден и расстрелян как враг народа в 1937 году.

В декабре 1940 года это школьное здание сгорело. Рядом с ним начинается строительство новой школы (на ул. Школьной). В том же году она



реорганизована в среднюю, и в ней открывается восьмой класс.

Спустя непродолжительное время началось строительство двухэтажного деревянного школьного здания. Из воспоминаний заслуженного учителя РСФСР, учителя математики, позднее директора школы Чусовитиной Анны Александровны: «Пока строилась школа, пришлось заниматься в двухэтажном жилом доме по улице Советской. В том доме было семь комнат и холодный коридор. На строительстве школы осталось два старичка. Тес, плахи на полы и потолок пилили вруч-

тых из газет, журналов тетрадях. Чернила готовили из березовой, еловой коры, чаги, сажи, которые ученики в школу носили во флаконах. Перья выменивали у заготовителей на шкурки хомяков и крыс.

Все каникулы, в выходные дни и после уроков учителя и учащиеся помогали колхозам: собирали золу, осенью собирали колоски, вместе со взрослыми убирали урожай, вывозили на поля навоз. И всю войну помогали фронту: сушили овощи, вязали и собирали теплые вещи для фронтовиков, собирали деньги на строительство танковых колонн, самолетов.

Общежития в школе не было. Учащиеся в школу ходили пешком из Старого Погоста, Карелиной, Слепышевой, Мечатной и других деревень.

В 1943 году Вагайская средняя школа произвела первый выпуск. Он был небольшим, всего пять девочек. Юноши, которые должны были окончить 10 классов, ушли



на фронт. Ушли на фронт и учителя – мужчины: Петр Афанасьевич Афанасьев, Иван Матвеевич Разбойников, Василий Филиппович Осипов, Иван Васильевич Корольков, Кориков, В. Пушкин. Трое из них остались на полях сражений: И. М. Разбойников, В. Ф. Осипов, Пушкин. И. В. Корольков вернулся с фронта Героем Советского Союза.

Из архивной справки 1953 года: «В связи с тем, что имеющееся здание Вагайской средней школы рассчитано на 280 мест, а в школе обучается 850 человек, исполком райсовета считает необходимым в ближайшее время начать строительство типового здания Вагайской средней школы». В 1966 году школа справила новоселье в здании, расположенном по ул. Школьной. В этом здании занятия шли до 2007-го, 41 год. А 17 сентября этого же года свои двери последующим поколениям учеников распахнуло новое школьное здание, отвечающее всем современным требованиям, предъявляемым к образовательному учреждению.

За годы существования Вагайская средняя школа сделала 72 выпуска, аттестат о среднем образовании получили 3650 человек.

Педагогический коллектив Вагайской средней школы всегда отличался высокой квалификацией. Все годы она являлась



базовой по методической работе. Учителя школы ежегодно принимали участие в конкурсе «Учитель года». В разные годы победителями этого конкурса стали А. А. Ламинская, учитель географии, Н. А. Шевелева, зам. директора по учебно-воспитательной работе, учитель русского языка и литературы, С. В. Гайсина, учитель математики, Е. А. Анисимова, учитель математики, Ю. В. Надеина, учитель иностранного языка,

народного образования РФ» – Е. В. Корягова, А. Н. Банников, 10 учителей награждены Почетной грамотой министерства образования, восемь – Почетной грамотой департамента образования Тюменской области, двое награждены Благодарностью губернатора области.

В настоящее время педагогический коллектив школы достойно хранит и преумножает славу той, прежней школы. Здесь ведется серьезная поисковая и музейная работа, развивается школьное самоуправление, уделяется много внимания эстетическому и физическому воспитанию школьников. Но во главе обучения и воспитания всегда стояла главная задача – формирование гражданских и патриотических качеств личности. Участники Великой Отечественной войны, труженики тыла частые гости школьного музея, классных часов, уроков мужества, проводимых в классах, что является действенной формой патриотического воспитания.

В школе созданы хорошие условия для учебы, развития спорта, внеурочной развивающей деятельности и культурного досуга учащихся. В спортивном зале школы, спорткомплексе занимается 60 процентов учащихся. Каждое



Т. В. Гарипова, учитель трудового обучения, А. Н. Банников, учитель истории, С. Н. Доброхотова, учитель начальных классов, Н. А. Балыкова, учитель иностранного языка. Призерами конкурса стали Н. А. Ка-

рабанова, учитель физики, Г. Д. Захарчук, учитель иностранного языка, А. Б. Карелин, учитель физической культуры, Н. А. Банникова, учитель географии, З. А. Терлеева, учитель биологии, Н. А. Шарاپова, учитель иностранного языка.

Вагайская средняя школа пользовалась заслуженным авторитетом в районе. Ее педагогический коллектив отличался творческой активностью по внедрению прогрессивных и результативных инноваций. Сегодня в школе обучаются 760 учащихся, работают 55 педагогических работников. Двое из них имеют звание «Отличник народного образования РСФСР» – Н. А. Карabanова, В. В. Арканова, два «Почетных работника

лето при школе работает оздоровительный лагерь «Веселая карусель», в котором ежегодно отдыхает 200 детей. В школе неплохо поставлена работа с одаренными и способными детьми. Вагайские школьники добиваются серьезных результатов на предметных олимпиадах различных уровней.

Педагогический коллектив школы – это союз высококвалифицированных, творческих людей, способных решать любые задачи, стоящие перед современной школой.

Антонина ЛАМИНСКАЯ,
«Заслуженный учитель РФ»,
руководитель музея
Вагайской средней школы
На снимках: школьные здания разных лет.



районным центром. Растет население села, стали появляться новые улицы. К тому времени школа сделала восемь выпусков учащихся с семилетним образованием.

Изменение статуса школы потребовало увеличения ее мощности. Новое школьное здание было построено за короткий срок. 21 декабря 1936 года, как сообщает районная газета тех лет, учителя и учащиеся с Вагай пришли на занятия в новое школьное здание. Директор школы Европейцева, сообщает газета, на митинге познакомила его участников с порядками, установленными в ней. Но при подготовке к 1937-38 учебному году к качеству построенного здания были предъявлены серьезные претензии. «Новая вредительски построенная школа для проведения занятий непригодна. В ней разваливаются печи, двери на четверть не доходят до притворов, в результате проседания здания

ную маховой пилой. Сразу после того, как настелют пол, прибивут потолок, установят рамы, сложат печь, в неокрашенную, нештукатуренную, уютную комнату переходил заниматься один из классов. Затем готовили следующую классную комнату. Штукатурка стен, покраска полов производились позднее. После занятий старшеклассники привлекались к посильным работам для того, чтобы ускорить строительство. Дрова по разнарядке заготавливали колхозы, и женщины на быках возили их в школу. Вся хозяйственную работу по школе выполняли учителя, учащиеся и уборщицы. Позднее дрова стали заготавливаться силами учителей и учащихся».

По воспоминаниям учителей тех лет, работать приходилось в труднейших условиях, учебников, тетрадей не было. Учебные пособия, те, что были, сгорели. Учителя планы писали на чем придется, дети – на ши-

Юбилей

Листая памяти страницы...

Отдавая дань уважения к славному прошлому Вагайской средней школы, талантливым педагогам, вдумчивым, искренним, одаренным, ответственным, творившим ее историю, педагогический и ученический ее коллективы приняли решение провести в начале декабря торжества, связанные с этой славной датой.

В юбилей учреждений, организаций принято вспоминать о наиболее существенных событиях, фактах, так или иначе оказавших влияние на дальнейшее их развитие. В Вагайской средней школе в должности ее руководителя мне посчастливилось работать 28 лет, с 1978-го по 2006-й. Об этом отрезке времени ее истории и пойдет далее речь в настоящей статье.

В 70-80 годы пристальное внимание уделяли общественным формам воспитания. Поэтому в 1979 году министерством образования было принято решение об открытии школ и групп продленного дня как одной из его действенных

форм контроля вышестоящих инстанций находилось трудовое воспитание школьников. Всем руководителям предприятий, организаций, учреждений райцентра райком партии предписал создать определенное количество рабочих мест, определить наставников для старшеклассников, которые обязаны были обучать их практическим приемам и навыкам работы по своей профессии. Не случайно в те годы некоторые выпускники, получив аттестат о среднем образовании, шли непосредственно на производство.

Особая страница в истории школы – ее ученическая производственная бригада. Своим становлением, результативностью работы, высокими достижениями, авторитетом не только в районе, но и в области, во многом она обязана одаренному и ответственному ее руководителю – заместителю директора по воспитательной работе Антонине Андреевне Ламинской и талантливому



ластной центр институтом усовершенствования учителей.

Надо сказать, что в 70-80 годы ИУУ (позднее ТОГИРРО) подготовку педагогов, в том числе и общекультурную, считал приоритетным направлением своей работы. Многие учителя нашей школы принимали участие в семинарах, проводимых такими корифеями педагогики, как В. В. Загвязинский, Ш. А. Амонашвили, Н. Н. Суртаева, Н. Е. Щуркова и другие, что, естественно, способствовало профессиональному росту, повышению их педагогической культуры.

Психологический микроклимат школы, доброжелательная творческая атмосфера, потенциал педагогического коллектива способствовали формированию в ней инновационной атмосферы.

В 1990-91 учебном году педколлектив школы защитил в отделе образования проект «Организация внеурочной воспитательной работы на основе использования методики коллективного творческого дела». Эта методика впоследствии прочно вошла в школьную жизнь как один из эффективных способов совершенствования ученического самоуправления. Педагогическое руководство этой работой осуществляла А. А. Ламинская.

Надо сказать, что Вагайской школе и мне как ее директору повезло в том, что в разные годы заместителями по учебной работе трудились одаренные, талантливые педагоги Галина Михайловна Калибабова, позднее Николай Александрович Банников, Нина Алексеевна Шевелева, по начальным классам – Надежда Васильевна Сухина. Под их руководством в школе была создана стройная система повышения профессионализма, методического мастерства учителей школы. Не случайно Вагайская средняя все годы являлась базовой школой по методической работе.

В 1992-93 учебном году без изменения учебного плана школа первой в районе перешла на иную систему организации учебно-воспитательного процесса – в режим пятидневной учебной недели с шестым развивающим днем. Естественно,

столь серьезному нововведению предшествовала основательная подготовительная работа – мы должны были быть уверенными в том, что новый режим работы не приведет к ухудшению качества знаний школьников, и защитой своей программы опытно-экспериментальной работы убедить в этом вышестоящие контролирующие инстанции. У нас это получилось. Спустя продолжительное время в этот режим стали постепенно переходить и другие школы района.

Новое время в работу школы привнесло принципиально новые подходы в организации школьной жизни. К их числу в первую очередь, вероятно, надо отнести новую общеобразовательную проблему, к реализации которой школа приступила в 1994-95 учебном году. Это направление работы, продиктованное новыми веяни-



ями и которое прочно вошло в школьную жизнь на все последующие годы, называлось так: «Демократизация и гуманизация учебно-воспитательного процесса». 21 ноября 1997 года общешкольной конференцией была принята Конституция Вагайской средней школы. Этот день вошел в историю школы как день рождения детской организации «Республика «Мы». Конференция избрала моего коллегу, президента этой республики, сформировала руководящие органы школьной организации. Созданная 18 лет тому назад, она до настоящего времени хранит традиции, возникшие почти два десятилетия тому назад.

В 1994-95 учебном году Вагайская школа, как и все другие

образовательные учреждения, перешла на базисный учебный план, предусматривающий введение новых курсов: мировая художественная культура – в 10-11 классах, этика, этикет, эстетика – 5-6 классы, введение в экономику – 10-11 классы, историческое краеведение. Наряду с этим коллективу учителей приходилось решать и менее масштабные вопросы: обучение детей с шестилетнего возраста, развитие кабинетной системы, безотметочное обучение детей в начальных классах и т.д.

Возвращаясь в советское прошлое школы, нельзя не сказать о нашей пионерской организации, носящей имя Зои Космодемьянской. Возглавляла эту работу изобретательная, артистичная, одаренная старшая пионервожатая Анна Ивановна Макарова. Благодаря ее фанатичной преданности делу, которому она служила, пионерская дружина жила интересной, полноценной, насыщенной полезными делами жизнью. Не случайно на районных пионерских слетах дружина имени З. Космодемьянской в течение десятилетий становилась обладательницей высокого звания правофланговой.

Содержательность работе педагогического коллектива тех лет придавала блистательная плеяда звезд первой величины, работавших тогда в школе: Елизавета Константиновна Карпова, Александра Михайловна Николаева, Людмила Федоровна Михайлова, Марина Антоновна Конева, Галина Петровна Кутафина, Мария Афанасьевна Дороница, Валентина Васильевна Кузнецова, Тамара Васильевна Малюгина, Надежда Федоровна Чусовитина и многие другие.

Нынешнее поколение школы-юбилера бережно хранит традиции, уходящие своими корнями в далекое ее прошлое.

Уважаемые ныне работающие учителя, ветераны педагогического труда, учащиеся, примите самые искренние поздравления в связи с юбилеем школы!

130 лет для истории – это лишь миг, а для многих поколений выпускников, ветеранов труда и нынешних учителей – это незабываемое событие, которое дарит прекрасные воспоминания о ярких буднях прошлого и открывает новые возможности для творческой деятельности.

От всей души желаю педагогам новых свершений, профессиональных побед, школьникам – успехов в учебе и примерного поведения, ветеранам и выпускникам – активного участия в делах школы.

Всем доброго здоровья, благополучия, радости и оптимизма!

Ишмухамет ГАЙСИН,
ветеран
педагогического труда

На снимках: УПБ подводит итоги работы за прошедший день (лагерь труда и отдыха, д. Ульяновка); коллектив учителей школы, 2003 год; второй президент «Республики «Мы» Фаина Баженова.



форм. В том же году отдел образования предложил Вагайской школе работать в новом для нее режиме. Защитив в районе проект опытно-экспериментальной работы «Школа продленного дня» всех учащихся 1-9 классов мы перевели в новые для них условия работы. А это 18 групп, около 600 детей, которых надо было обеспечить полноценным калорийным питанием. Кроме того, для всех учащихся начальных классов надо было создать условия для полноценного сна. Во второй половине дня под руководством воспитателей проводилась так называемая самоподготовка. В этом статусе Вагайская школа работала 12 лет, до 1991-го.

Работать в этом режиме было очень сложно. Достаточно сказать, что столовая основного корпуса могла одновременно вместить около сотни детей, столовая же начальной школы – до 30-35. А в часы, предусмотренные школьным режимом, классные комнаты превращались в спальни. Благодаря изобретательности, упорству, ответственности в первую очередь воспитателей Вагайская школа продленного дня свою миссию, возложенную на нее обществом, достойно выполнила.

В 70-80 годах под усилен-

учителю трудового обучения Сергею Яковлевичу Аксенову, который вместе со своими помощниками – старшеклассниками выполнял весь цикл работ на поле ученической производственной бригады. Благодаря Ламинской А. А. и Аксенову С. Я. школьная ученическая бригада в районном конкурсе УПБ часто получала звание лучшей и достойно представляла Вагайский район в областных конкурсах. В состязаниях на звание «Лучший юный пахарь», проводимых райсельхозуправлением, воспитанники Сергея Яковлевича достаточно часто выходили победителями. На деньги, заработанные школьниками на картофельном поле, ежегодно несколько групп учащихся ездили по путевкам по городам Советского Союза.

Педагогический коллектив школы умел работать на уровне требований, предъявляемых временем. С 1983 года педколлектив приступил к практической реализации программы «Улучшение качества учебно-воспитательного процесса на основе оптимизации». Этому предшествовало неоднократное участие в семинарах, проводимых членом – корреспондентом АПН М. М. Поташником, пропагандистом этой идеи, приглашенным из Москвы в об-

Нам пишут

Достойна похвалы и уважения

Я хочу рассказать о хорошей женщине, прекрасном педагоге Александре Ивановне Мальковой.

Родилась Александра Ивановна в 1958 году в д. Карелиной в семье Журавлевых. Впоследствии они переехали в д. Журавлеву, где и прошло ее детство.

В 1975 году Александра окончила Вагайскую среднюю школу. Нужно было решать, куда поступить, какую профессию выбрать. Училась в школе хорошо, была дисциплинированной, очень любила детей. Выбор ее пал на педагогическое училище им. Ленина, которое окончила в 1978 году, получив специальность воспитателя дошкольных учреждений.

Затем по распределению пять лет отработала в детском саду «Сказка» в г. Тюмени. По семейным обстоятельствам пришлось переехать в Вагай, в 1981 году она устроилась методистом по дошкольному образованию в РОНО. Но любовь к детям окончательно определила ее судьбу, она перешла работать воспитателем в детский сад «Колосок». Тактичная и добрая, она всегда уважительно относилась к коллегам, умело общалась с детьми, у нее всегда на все хватало сил. Прекрасная хозяйка, держит свой дом в чистоте и уюте, любящая и вместе с тем строгая мать. Воспитала двоих детей – Наталью и Ива-

на.

В 1984 году Александра Ивановна заочно окончила институт им. Д. И. Менделеева по специальности учителя русского языка и литературы. В 1990 году в Вагае открылся детский сад «Родничок», и Александра Ивановна перешла работать туда.

Есть у нее чудесный дар – разговорить человека, найти успокаивающие аргументы и поселить в душе надежду. Такая личность – бесценный кадр в любом коллективе. Воспитанникам она была второй мамой, родителям и коллегам – хорошим другом. За честный и добросовестный труд отмечена грамотами, а в 1995 году удостоена звания «Отличник народного просвещения». Но самая главная награда – это добрая память ее воспитанников, родителей и коллег.

В 2005 году Александра Ивановна по состоянию здоровья ушла на заслуженный отдых. Нам всем приятно слышать, как она говорит: «Детский сад «Родничок» был для меня настоящей школой по овладению разносторонними методами педагогического мастерства». 15 ноября она отметила свой день рождения, и мы, ветераны этого детского сада, поздравляем ее и от души хотим пожелать бодрости духа, счастья и благополучия в семье.

Надежда ШУСТОВСКИХ

Спорт

Кубок райцентра по волейболу

14 ноября в спорткомплексе «Вагай» прошли соревнования на Кубок райцентра по волейболу среди девушек и юношей. В соревнованиях приняли участие четыре команды девушек

и семь команд юношей. Мужские команды были разделены на две подгруппы и играли по круговой системе. В финале победители подгрупп разыграли между собой первое и вто-

рое места, вторые команды подгрупп поделили третье и четвертое. По итогам соревнований среди юношей первое место заняла команда села Черное, второе – второвагайцы, третье – команда села Вагай. Настоящий накал страстей бушевал среди команд девушек, никто не хотел уступать, всем была нужна победа. По итогам игр лучшими оказались черновцы, во втором месте вагайцы, третье место заняли тукузские девушки.

Анастасия ЛАМИНСКАЯ

Фото автора



Борьба по-вагайски

15 ноября в спортивном комплексе «Лидер» прошел открытый Кубок города Тобольска по армейскому рукопашному бою (АРБ). В нем приняли участие около 150 спортсменов из Надьмы, Уренгоя, Сладковского района, Ялуторовска, Тюмени, Тобольска, Сумкино и Вагая, а также из Талицы и Тугулыма Свердловской области.

Нашу команду представляли Илья и Алексей Кусовы, Кирилл Харченко, Егор Долгошеин, Данил Ковальчук, Данил Сухинин, Артемий Панов, Глеб Ермольев, Артем Кишканов, Руслан Атакишиев, Федор Копылов, Асим Махмудов.

У ребят были тяжелые поединки, и не всем в этот раз

улыбнулась удача, но опыт и стремление к победе принесли свои плоды. Так, наш неустрашимый боец, 8-летний Егор Долгошеин, в очередной раз одержавший несколько побед, дошел до финала, но не смог взять золотую медаль и стал бронзовым призером в возрастной группе 8-9 лет (до 27 кг). Еще несколько ребят заняли в своих возрастных и весовых категориях следующие места: Данил Ковальчук (8-9 лет) – 3 место, Кирилл Харченко (8-9 лет, свыше 40 кг) – 3 место, Артем Кишка-

нов (10-11 лет) – 3 место, Руслан Атакишиев (12-13 лет) – 3 место, Асим Махмудов (14-15 лет) – 2 место. Пожелаем удачи и спортивных успехов юным бойцам.

Родительский комитет секции АРБ



ПАМЯТКА

гражданам об их действиях при установлении уровней террористической опасности

В целях своевременного информирования населения о возникновении угрозы террористического акта могут устанавливаться уровни террористической опасности.

Уровень террористической опасности устанавливается решением председателя антитеррористической комиссии в субъекте Российской Федерации, которое подлежит незамедлительному обнародованию в средствах массовой информации.

Повышенный «СИНИЙ» уровень

устанавливается при наличии требующей подтверждения информации о реальной возможности совершения террористического акта.

При установлении «синего» уровня террористической опасности рекомендуется:

1. При нахождении на улице, в местах массового пребывания людей, общественном транспорте обращать внимание на:

– внешний вид окружающих (одежда не соответствует времени года либо создается впечатление, что под ней находится какой-то посторонний предмет);

– странности в поведении окружающих (проявление нервозности, напряженного состояния, постоянное оглядывание по сторонам, неразборчивое бормотание, попытки избежать встречи с сотрудниками правоохранительных органов);

– брошенные автомобили, подозрительные предметы (мешки, сумки, рюкзаки, чемоданы, пакеты, из которых могут быть видны электрические провода, электрические приборы и т.п.).

2. Обо всех подозрительных ситуациях незамедлительно сообщать сотрудникам правоохранительных органов.

3. Оказывать содействие правоохранительным органам.

4. Относиться с пониманием и терпением к повышенному вниманию правоохранительных органов.

5. Не принимать от незнакомых людей свертки, коробки, сумки, рюкзаки, чемоданы и другие сомнительные предметы даже на временное хранение, а также для транспортировки. При обнаружении подозрительных предметов не приближаться к ним, не трогать, не вскрывать и не передвигать.

6. Разъяснить в семье пожилым людям и детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность для их жизни.

7. Быть в курсе происходящих событий (следить за новостями по телевидению, радио, сети «Интернет»).

Высокий «ЖЕЛТЫЙ» уровень

устанавливается при наличии подтвержденной информации о реальной возможности совершения террористического акта.

Наряду с действиями, осуществляемыми при установлении «синего» уровня террористической опасности, рекомендуется:

1. Воздержаться, по возможности, от посещения мест массового пребывания людей.

2. При нахождении на улице (в общественном транспорте) иметь при себе документы, удостоверяющие личность. Предоставлять их для проверки по первому требованию сотрудников правоохранительных органов.

3. При нахождении в общественных зданиях (торговых центрах, вокзалах, аэропортах и т.п.) обращать внимание на расположение запасных выходов и указателей путей эвакуации при пожаре.

4. Обращать внимание на появление незнакомых людей и автомобилей на прилегающих к жилым домам территориях.

5. Воздержаться от передвижения с крупногабаритными сумками, рюкзаками, чемоданами.

6. Обсудить в семье план действий в случае возникновения чрезвычайной ситуации:

– определить место, где вы сможете встретиться с членами вашей семьи в экстренной ситуации;

– удостовериться, что у всех членов семьи есть номера телефонов других членов семьи, родственников и экстренных служб.

Критический «КРАСНЫЙ» уровень

устанавливается при наличии информации о совершении террористического акта либо о совершении действий, создающих непосредственную угрозу террористического акта

Наряду с действиями, осуществляемыми при установлении «синего» и «желтого» уровней террористической опасности, рекомендуется:

1. Организовать дежурство жильцов вашего дома, которые будут регулярно обходить здание, подъезды, обращая особое внимание на появление незнакомых лиц и автомобилей, разгрузку ящиков и мешков.

2. Отказаться от посещения мест массового пребывания людей, отложить поездки по территории, на которой установлен уровень террористической опасности, ограничить время пребывания детей на улице.

3. Подготовиться к возможной эвакуации:

– подготовить набор предметов первой необходимости, деньги и документы;

– подготовить запас медицинских средств, необходимых для оказания первой медицинской помощи;

– заготовить трехдневный запас воды и предметов питания для членов семьи.

4. Оказавшись вблизи или в месте проведения террористического акта, следует как можно скорее покинуть его без паники, избегать проявлений любопытства, при выходе из эпицентра постараться помочь пострадавшим покинуть опасную зону, не подбирать предметы и вещи, не проводить видео- и фотосъемку.

5. Держать постоянно включенными телевизор, радиоприемник или радиоточку.

6. Не допускать распространения непроверенной информации о совершении действий, создающих непосредственную угрозу террористического акта.

ВНИМАНИЕ!

В качестве маскировки для взрывных устройств террористами могут использоваться обычные бытовые предметы: коробки, сумки, портфели, сигаретные пачки, мобильные телефоны, игрушки.

Объясните это вашим детям, родным и знакомым.

Не будьте равнодушными, ваши своевременные действия могут помочь предотвратить террористический акт и сохранить жизнь окружающих.

На основании информации Национального антитеррористического комитета
<http://nac.gov.ru/content/4826.html>

С юбилеем, товарищ!

2 декабря Тунгусову Юрию Викторовичу исполняется 65 лет. Юрий Викторович родился в с. Сычево Вагайского района Тюменской области в трудолюбивой семье. Отец, Виктор Николаевич, участник Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., работал трактористом в совхозе «Черноковский». Мать, Анна Федоровна, в военное время работала трактористкой в Черноковской МТС, затем почтальоном Сычевского отделения связи.



В 1967 году Юрий, окончив Черноковскую среднюю школу, поступил в Тюменский индустриальный институт на факультет «Промышленное и гражданское строительство». В 1971 году на базе этого факультета был создан Тюменский инженерно-строительный институт, который в 1972 году он успешно и окончил, получив специальность инженера-строителя.

Во время учебы в институте Юрий познакомился с девушкой из Новосибирской области, со своей будущей женой Татьяной.

После окончания института Юрий Викторович приехал в свой родной район, где и начал трудовую деятельность в должности инженера ПТО Вагайского СМУ объединения «Тюмень-межколхозстрой».

В декабре 1974 года Юрий Викторович был принят в члены КПСС, а уже в августе 1977 года утверждён в должности заведующего промышленно-транспортным отделом Вагайского районного комитета КПСС.

В сентябре 1981 года он был переведен на работу в управление сельского хозяйства Вагайского райисполкома на должность главного инженера-строителя, а с ноября 1994 года Юрий Викторович работал заместителем начальника по капитальному строительству, а затем главным инженером МУП ЖКХ «Вагай».

Юрий Викторович с женой, Татьяной Ивановной, в браке уже 43 года, вырастили двоих детей. Старшая дочь, Елена, проживает в с. Вагай, работает заведующей поликлиникой ГЛПУ «Областная больница № 9», воспитывают с мужем двоих дочерей. Сын, Николай, проживает в Удмуртии, работает начальником отдела управления пенсионного фонда Октябрьского района г. Ижевска, воспитывают с женой сына и дочь.

Юрия Викторовича отличают доброта, отзывчивость, готовность помочь людям.

После выхода на пенсию с июля 2012 года Юрий Викторович был избран первым секретарем Вагайского районного отделения КПРФ, занимает активную жизненную позицию и до настоящего времени предан идеалам социальной справедливости.

За активную работу в Вагайском районном отделении КПРФ Юрий Викторович награжден памятными знаками и юбилейными медалями ЦК КПРФ. Является ветераном труда.

От имени товарищей по партии и себя лично поздравляю Юрия Викторовича с юбилеем, желаю крепкого сибирского здоровья, семейного благополучия.

Михаил МАЛЬКОВ

Поздравляем!

Второго декабря отмечает юбилей любимый муж, отец и дедушка ТУНГУСОВ Юрий Викторович. Хотим пожелать в этот день:

Дорогой, любимый муж,
Много было зимних стуж,
Но любовь и доброта
Выручали нас всегда.
Дорогой, любимый папа,
В эти трудные года
Твой совет, твоя под-
держка

Нам нужны, как никогда.
Дорогой, любимый дед,
Пусть немного ты и сед,
Но на все наши вопросы
Знаешь ты всегда ответ.

Пусть все твои планы воплощаются, а мечты и желания сбываются.
С днем рождения!

Твоя жена ТАТЬЯНА,
дочь ЕЛЕНА, сын НИКОЛАЙ, зять АНДРЕЙ,
сноха ЮЛЯ, внуки АЛЕСЯ, ВЛАДИСЛАВ,
ПОЛИНА, МИРОСЛАВА

Дорогую мамочку, бабушку Раису Николаевну ГИЛЛЬ поздравляем с юбилеем!

Дорогая наша мама,
65 лет тебе!
Годы пусть летят упрямо -
Благодарна ты судьбе!
Пожелать хотим, родная,
В этот праздник - юбилей
Будь счастливой, дорогая,
Среди внуков и детей!

Твои ДЕТИ, ВНУКИ

Второго декабря исполняется 65 лет дорогому и уважаемому Юрию Викторовичу ТУНГУСОВУ. Поздравляем Вас с днем рождения!

Желаем здоровья на долгие годы,
Чтоб Вас стороной обходили невзгоды,
Чтоб счастье и радость не знали разлуки,
Чтоб душу согрели Вам дети и внуки.

С наилучшими пожеланиями к Вам,
семья ТАСКАЕВЫХ Петр и Лидия

КУПЛЮ самовар угольный, медный чайник, патефон, старые статуэтки, любые радиоприемники выпуска с 1940 по 1956 годы.
Телефон 89136165192.

От всей души поздравляем нашу дорогую маму, жену, бабушку КАТАРГУЛОВУ Ленизу Чайлетдиновну, проживающую в с. Бегитино, с днем рождения, который она отметила 28 ноября!

Самое доброе, самое нежное, самое теплое и самое святое слово на земле - это мама. Дорогая наша мамочка, прими самые искренние пожелания. Долгих и счастливых тебе лет жизни, родная, счастья и крепкого здоровья. Мы тебя любим, ценим и уважаем!

МУЖ, ДЕТИ и ВНУКИ

Дорогой наш папа, дедушка, прадедушка Хакимчан Багремчанович САБАРАЛЕЕВ, поздравляем тебя с 90-летием!

В этот славный и знаменательный юбилей прими от всей нашей большой семьи сердечные поздравления и самые теплые пожелания! Желаем тебе крепкого здоровья, долгих лет жизни в любви, тепла наших сердец, мира и счастья вместе с мамой, бабушкой, прабабушкой!

Поздравляет с юбилеем наша дружная семья: Дети, внуки, и, конечно, наилучшие друзья. Прими ты поздравления в свой светлый юбилей,

Встречай родных, близких и дорогих гостей. Прошел с достоинством ты тяжелый млечный путь,

Ничто не помешало тебе с него свернуть. И голова седая, и руки в мозолях, Ведь жизнь свою провел ты на «золотых» полях.

Детей своих прекрасно сумел ты воспитать

И внуков научил своих за ляпы отвечать. Желаем мы здоровья, богатства полон дом, Чтоб счастье и спокойствие царили только в нем.

С уважением, твои ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ

30 ноября исполнилось 55 лет НАСРУТДИНОВУ Альберту Шарифудиновичу. Коллектив Юрминской средней общеобразовательной школы от всей души поздравляет его с этой знаменательной датой!

Желаем радости, везения,
Улыбок, счастья и тепла.
Пусть светлым будет настроение,
Всегда успешными - дела.
Здоровья, сил и вдохновения!
Пусть полной чашей будет дом.
Примите наши поздравления,
Пусть Вам везет всегда во всем!

СДАМ двухкомнатную благоустроенную квартиру в кирпичном доме на длительный срок.
Телефон 89199419127.

Администрация Вагайского муниципального района информирует граждан о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков по следующим адресам:

- Тюменская область, Вагайский район, д. Лаймы, ул. Луговая, 23, ориентировочной площадью 0,32 га, под строительство индивидуального жилого дома.

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 5, каб. № 103, № 105

ПРОДАЕТСЯ дом за материнский капитал.
Телефон 89829836360.

ЧИСТКА ПОДУШЕК У ДОМА.
Выезд по району.
Телефон 89526768060.

КУПЛЮ рога лося, кости монтажа.
Телефон 89048894619.

ПРОДАЕТСЯ квартира в деревянном доме в центре Вагая.
Телефон 89088673993.

ПРОДАЕТСЯ а/м ДЭУ Нексия.
Телефон 89123938105.

ПРОДАМ трактор ДТ-75 с мехлопатор, без документов, цена 100 тыс. руб.
Телефон 89220025583.

ПРОДАМ гармонь и баян.
Телефон 89136165192.

Компания «Спутник-Тобольск» установка и сопровождение систем Консультант Плюс

Тел. (3456) 29-44-95, 29-44-97
sputnik-tobolsk@yandex.ru



Консультант Плюс
надежная правовая поддержка

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор И. И. Гайсин.

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 30.11.2015 г. Тираж 2603. Заказ 3550. Объем - 1 печатный лист. Индекс 54333.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.
Телефоны: гл. редактора - 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 23-5-86, бухгалтерии - 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» - 23-4-41.

e-mail:
vagayst@mail.ru

6+

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области, www.vagayst.ru

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.